

DOMOVINA

Izbija 3. 12. in 16. dan vsakega meseca. — Dopolni naj se izvirajo poljudski arhivirani in nove besednice. — Nakupoval se ne smejo. — Za besednice se plačuje vsakekopi po 10 kr. od gromotnosti. Volja za celo leto 2 gl., za pol leta 1 gl., za četrt leta 50 kr. Narodna naj se pošlje: Dnevni glas, "Domovina" v Celju

Branim svojo čast!

Grški listi poročajo na prvi dan meseca julija o groznem ubojstvu, katero so je dogodilo v Weitzbachu nad Gradcom. Nek letinisti klopčarji je svojo sletno sestram. Mi bi se držali besedice o tem prekaltem dogodu, ker se težko hudo-tem povod nahaja, da ni grška teta "Tapsopka" poročila tudi priku, vrči kamen na nas Slovence, s tem, da je rekla močlec je "slovenske narodnosti".

Nemški list se tedaj strinja tega hudo-tema in zato ga hudo-temo od Nemcov na Slovence! Odhod pa si jemljete za pravico! — Samo od tod, ker sije hudo-tema na slovensko ime Gregoritch. A to ni nikakšen dokaz njegove slovenske narodnosti! Vaj "Tapsopka" sama nasprotno dokazuje, rekli, da je mati njegova bila kuharica v nekem grškem hotelu (za obeta, da se ne ve), kdaj, da stoji na Dunaji, da je njen sin hodil v Gradcu in ledo, da se ga bili zaradi neprilicnosti vstakli v neki varovalnici za izprizno mladost, da je potem šel v Wundlachau na nemškem Stajerskem in na zadnje pet svojih teli v Weitzbachu. In ta pogotem v nemškem zraku vzrasi Slovci, ki morebiti o Slovencih še ne ve nič, da bi bil slovenske narodnosti? Če hočete, da vata trditelj kaj vaju, morate dokazati, da hudo-tema res za nas Slovence, da je slovenskega mišljenja in da ste ga vsaj pri zadnji ljudski kletvi 1. 1900. zapisali med Slovence.

Dokler tega ne dokazate, je vata trditelj golo obkrovanje slovenske narodnosti. Dajte, da sodimo narodnost samo po imenu, tedaj vam kaj čez naš vzmetno na tisoč vajah prijateljev.

zavetnik od celjskega fakulteta, pa do grškega Deuschalte in naša pridržitev bo ste in skrbnik vsa noga letnja.

Ako pa vam je prav, da se pri ljudskih listih na tisoč in tisoč Slovencev, kateri stajijo nemškimi gospodarjem, zapisuje med Nemce, da jih odo silite k temu, kje jim imate v letnju službi in v praganjarjem, mora vam tudi biti prav, da mi odhajamo od sebe vse odgovornost glede nemčija Gregoritcha. Zapliše si ga za svoj rovak.

Nas Slovence pa bodi to obkrovanje vendar enkrat glasno svarjenje in trajen nauk! Naši nasprotniki delajo od nekodj na to, spraviti nas ob voljavo s tem, da nam jemljejo čast. Vas, kar polnstelega stori Slovencev, je v njihovi obeh ničev; ako pa so njegovi pojedinci, tako pa je! Vse narod je kriv njegove! Tako pišejo po svojih faazikih in krivje po svojih zbirkih, hoteč poirriti nas pred vsem svetoim in dokazati, da smo — inferiore kase. — plene nitje vrste. Žalost, da nam s tem neimerno škodujejo, ker njih glas sega daleč, celo v naj višje kroge.

Kaj sledi za nas letnja? Na to odgovorjamo s tremi besedami: **Branim svojo čast!**

Kako pa? — S tem, da 1) sami vsaj je in povod razvzmetno poštemo in strogo izvrstjemo vse svoje dolžnosti. 2) Da se krepko potegujemo za svoje pravice, hodisi omeine ali narodne. 3) Da odločno odhajamo vsako krivico, katero nam delajo naši nasprotniki.

Vsak stas, vsak sloj naroda, vsak pojedinec, bodisi gospod ali kmet, gospodar ali služabnik, trgovec, obrtnik ali prosti delavec naravnaj je na to dolžnosti. Kar polnstelega stori pojedinec,

na čast si samo njemu temveč vsemu narodu; kar pa se pojedinec prepriča, postajajo voljavo vsaga naroda. To besede utemlje obetoje in matere v arca svojim sinom in hčeram, slišelji v arca svoji s'nevenc, gospodarji v arca svojih družini. Povseje jim, da ima vsak, tudi najnezmožnejši člen svoj delod na obrambi narodne časti. Posredno tistim, ki poglajo na tuje, dajte med drugimi dolžnosti sveti ta nauk sebi, naj tudi na tujem branijo svojo in narodno čast; naj nikdar ne postojajo, da tujci po njih vednji in tujini sodijo vseh naš narod, naj ostanejo tudi v tujini sveti, poštemi Slovence. Potem smo pokazali, da smo boljji nego naš glas in potem mora prenehati golo obkrovanje s strani nasprotnikov naših.

Celjske novice.

(Vahla) „Kat. podp. društvo v Celju“ priredi v četrtki dne 27. in v nedeljo dne 30. 1. m. pod vodstvom dr. kodiških sester v Celju igro „Pasticaria Ludmika“. Igrali bodo otroci naroda v kolonem postopju Prijatelji mladine so ujnžno vabljani. — Prav veseli nas, da nemorno delavne folkde sestre tako lepo skirbe za duševni razvitak naše folkde mladine. Zato pa tudi prikažemo, da jih bode naše naravno ljudstvo podpiralo v tem tečajnem postu.

(Klajp. letnjaka leta) na tukajšnji gimnaziji bil je dne 15. 1. m. Šolo je obkrovalo 317 učencev. Od teh je 242 Slovencev, 134 Nemcev in 1 Hrvat. Kakoli so naravjeni Nemci, o tem naje močljim, ker si itak vsak lahko sam misli. — Učili so se dotaj obdobju. Izkazanih je 44 z odliko, prvi rad jih je došlo 291, drugo 14 in tretjo

LISTEK.

Šolska obiskava v Črni Gori.

Vrtil je in popel Milan Kostič, glavni nadzornik. (Daje.)

Videlo se je, da bi vse moglo biti v redu, da ni kapitan malo zamikar. Zato ga nadzornik osledeli, da naznani senatni in krupno o nemaru prostojakovim. On razdiči se na kratko učitelju: kaj tuda je katerega predmeta da dopolni; kaj da pridružajo v postavljanju; kako da pusti pri prevzemanju la psi izpreknavajo; da ne bode preveč strag lid. Učitelj od vsprajne panke in opazke nadzornikove in nazvali ga še za občetrski svet.

Pri vrtnitvi je bilo ni magel nadzornik odrefi ostemno povabiti starega papa Miška, kateri ga je pravit, da mu ne dela te sravnice, nego, da pride k njemu na kavo in na rakijo.

„K pa pojdemo?“ reče glavni nadzornik družji, in gre v sobo.

Črna hula obetati si polne sobe. A ta soba je tudi klet in kletja in hranil ob polnem. Pri polnem koncu gori ogenj, kjer je okolo ognjišča popolizmo s kamenjastimi plamenji.

Nad vsiliko postajajo viti otruzje, palke, pištole, solnje in hranilariji in torbe za patrone. Poleg postajajo je volji soč z vinom; s malo

daje zopet štrinja z robo obkole. Ni tu ni spomina o kvadrantu in šifonjerji. A ni bilo tu ni opredelo za toaletu. Na pol kile je bil strop splisten od šilja, a ostala polovica brez stropa. Malo dalje od ognja letali so na pletenih gori kosl slavnice in snubega ovčjega in konjega masa.

Dremka — naravno — nima frangoska hila. To je lukana. Dim si naj liče pota koder hode; on po sobi, nakadi okolo ognja solde, pa vpet mora vseh nekaj okor steno, nekaj okor dvaj, in A dasta hila, kjer so tudi roki hofaj dimi v hila.

Ko so vnišli notri v hila, pride k pritlencem povpra snaha. — ker pop Mišo je videl, ima odprava sinove in vsake — in po vrsti poljudi prilavce v roke. To je ostajati v Črni Gori, da hilaše poljudajo moškimi roke, kjer kol jih srodajo. (Kakor da gledar, kako se posmetujejo naše ženke?)

Dokler dan o dan, pa je ogenj prigodni na ognjišču, in dokler gosti ropajo po čelo vsilike rakije, prinese hle gospodinja tudi kavo v turških kalih-lev hle paprje. —

Pop Mišo je priporočeval maršalkaj in svoje mladiče.

Nismo imeli nič mnogo snake s snakom. Jaz sem se naradil n-akaj častovra (črevca) in naučil sem se do detevte kalizme v pamlir (majka poštno), pa so me zapeljali (povetili) maršalka.

„A kako si čital štrungjo (maslo)?“

„K kako?“ Mlad tako, onako; kakor pop Mišo: dum-um-um! odgovori stavec stavej so (Vladika Peter II. pripoveduje v „Gorskim višnjev“, kako je peljal pri čitanju pop Mišo v postelji 13. veka).

„Pa menda ni bod tako?“

„Je, boljja ni vora, akter tako!“ — No, v zdravje Gospodarjevo, glej bodi nam deca znaši svet, nego mi. Da, mi smo ti dirji ljudje, prave bestija. Ne znamo ničemu razven biti se, klati so, kakor svrejad.

„Taka je bila doba, a danes Bogu hvale nastala je druga“, reče glavni nadzornik in postojalo se s pričetnim domaćinom, kateri mu je priporočil svojega sina, da gredo (glavni nadzornik) vladiki, da ga zapreji (muškimi povesti), kar, reče: zvešli je tri kile, a nemam trojka, da ga dam na Cetinje.

Glavni nadzornik mu odgovori, da to sedaj ne more biti, ker je bogodroje, pa to-ha, da vsak sedaj zvešli bogodroje na Cetinje, ako feli, da bode pop ali učitelj.

Dospetli na lan (h krčmi), povestejo se glavni nadzornik z učiteljem, kova da negradu in zakliče za podprezanje pridnih slovenskih učencev. (Ta zakliče je postala 1871. leta, ko je nekod glavni nadzornik na Rjeki v banu predklotil obrani gospodji četinjki, da ostanje takl fond. Naravnati tam gvali daleč neki po dva, neki

6 učencev. Ostalin je dovoljen ponovljati izpit. — Obhajeno nam ni moč poročati o gimnaziju, ker se namrečja ni videlo petstoto, tudi na temu listu, katerega gre nad 1900 med svet, in ga imajo večšina stariši učencev zvedo, po katerih izvedo kolikoga poročila. — Dublinska medčanska šola v Celju je tudi sklenila svoje šolsko leto dne 15. t. m. Na tem zvešču bilo je Slovencev 44, Nemcev 43, druge narodnosti jedu občene. Pook je bil svedev v vsakiem jeziku. O ti slovenska mladina, kako se imal boriti, da si pridobi potrebna poska na življenje. Če pa je to v kuriet dobili in državi, to je drugo vprašanje.

(Odvetaški izpiti), s prav dotlen vepohem, napavili je dne 15. t. m. v Gradcu gospod dr. Dragotin Trov. — Častitamo!

(Farna cerkev sv. Danjela v Celju) se boče prvocj prenevala in popevava.

Mešto odpravka-priravnja na delstni bolnišnici celjski razpisuje delstni občini štajarski z letno nagrado 800 gl. do 15. avgusta. Čena to, ko se vrstni na strelci dvakot, da delo to službo znanj protektor statistike nemškotrajci!

(Četinarski svetiljopisje), V spreznateljci z domoljubi v Mokronju in Trebnju, skitnje „Zveza slovenskih pojiljopisje“, katero bodo zastopali g. Lapajev v Krikanu, ustanovca občne zore za nove pojiljopisje v Mokronju in Trebnju v četnik dne 3. avgusta ob 10 uri dopoldne v gostilni g. Pleterinika. (Mokronju, ob ob. 4. uri popoldne v gostilni gospe Rozman Trebnju).

Lepo vzgajevanje našihga ministerstva na celjsko gimnazijo pridajo z bodolnim letom kitarje novi profesorji: Dva z Dunaja, jeden z Gradca in jeden z Molk. Koliko majo ti slovensko? Gotovo besedice ne! In vendar bodo podževali večnoma slovenske otroke, katerim počeno v početku trdo z nemškimi jez. In ti profesorji, ti pristni Nemci jso niso v status občne očajniki, tako da terjajo od njih postava in odnava podopisja.

(Pri občnem odseku v dravinem oboru) bila sta zaslišana 21. t. m. tudi odposlanca slov. občinitelja spodnještajarskega, „Občevstvensko občno društvo“ v Celju odposlalo je g. Drag. Ribarja; občne zadruge II. III. in IV. občnika pa g. Martin Karvo v Ljuboneru. O tej zamisli enkrat poročati bodemo nastančnje v prihodnjem „Občniku“.

(Habitri „Narodnega doma“) v Celju, bili so pri obč. odseku svoj dne 21. t. m. predloženi. Mostni svet izročil jih je pravomerni občeni v prejet. — Kakor čujeno se občinitelj zelo zanimava za krasno stavbo, katero bodo v obsevu baje mesta. Ker bodo občji občinitri inšli tudi mnogo našlika, baje mostni zastop ne boče več dolni sitnosti. — Prav bi bilo.

Po jeden dukat in skupnje zvesta 12 dukatov. Pomoje je po rumih priligi naravla za zaklada na 32 tolarjev, kateri so na leto dajali 52 dvajseti obvesti; ker v Čmi Grad je redna obvest: dvajsetica od tolarja srebra.

Ta so morali strogo paziti, da ne stori kuzni zapravo; kajti črnogorska deca so prevet kotiljiva, pa ne trpi, da se jeden zapravo povlažno nad drugimi. Očudo se tako poglablja pri teneju, ker neče njeviden, da je slabši od drugega. Nekateri se hoče ukončati, ako se niči malo težje. Ta se meči po dnevi in po noči, dokler ne digne svojih tovarilcev. Redko učijo črnogorski opominja otroke, da se učijo. Samo treba znati, da je navajen vzgajevati delu in da poma narav svojih učencev.

Glavni narodnik imla potrebna narodeba kaplana po stotinah in reče mu: ako se moreš dajti ne boče vsa šola opravnica in ako kapetan ne pripravil vsaga, kar je narodno, naj zna, da pride pred Gospodjara na odgovor in da se bo pekel brez globe, a morebiti tudi na brez česa drugega. —

Pobavljali trad utitljevi, pripraviti mu, da se briga tudi od sedaj na šolo, kakor do sedaj, in da mu naznani, česa se treba, in je li kapetan izvedel vse po njegovi naredbi. —

Iz Rjepke krave glavni narodnik s krajšini šolskim nadglednikom na čelu Karuša in Dodešev, kar ste tudi ti bili bili pod njegovim nadzorom.

(Obšer slov. politič. društva) za štajarsko imeš je preteklo sobote 15. t. m. nje. Stičeni je med družini, da se priredi 8. septembra izvedeni občni stor v Mariboru. Šhod občni stor, kaj naj zanimaj, kar se bodo razpravljalo o vseh naš narod utičnih zadevah.

(Obšer vasi), Prenočeni je rudnikovi svetnik gosp. Jakob Schwinger je Celja v Ljubljano, na njegovo mesto pa pride viki rudnikovi komisar g. Dr. A. Tolst in Ljubljano. — Gospod svetnik Schwinger je kaj pravilnočuben in vsa častna v tukajšnjih krajih.

(Gospodstvo mestnih odetov celjskih) dalo nam je večkrat priliko poročati, kako dober bi bilo za Celjane, če bi v mestni obor priliko par slovenskih talentov. Vrg izgled se nako trditelj doživeli smo te dni. Znano je, da je položje, v katerem prebiva okolno sodišče, mestna lastnina. Znanji del tega položaja se je pred tremi leti popoznava na novo predal in o. kr. zvezo v najem oddal. Toda še takrat so nekateri trdili, da je vsa stvarba skvarjena. Letos pa je postalo sidišnje tako nevarno, da so morali vse strope podrti in na novo vstaviti. Tudi hotejo po stroho je baje vse zverženo. Vse to boče trpeko mešančivo, ki boče moralo pri dokladah nekaj tisočakov plačati. Mi se ne bodemo čudili, če bodojo davkoplačevalci vprašali, kdo je bil takrat odbornik, kdo je dalo prevzeli in kdo je to spakodano stavbo pregledal in odobril? Opravičeno torej trdimo, da bi celjski mestni občini baje storili, če bi na take reči gledali, ne pa skrbeli za smešni „Parteitag“, „Deutsches Haus“, Sedanšerf. Rd. Teda Bog daj n. pameti!

(Omenamo razmere) vsaj celjski profesori se so končale s tem, da so štiri prestavili. Kar se pa nam pri tem čudo ni, je to, da so zloglasnega Miklusa Katičiča prestavili soper med Slovence v Gorico. Tam so se s tedno šoli zmalu ostudnega dopisnata „Tagessatz“ prof. Babehca. Zdaj pa dobiijo to zamisli! Če čestitamo, da so po vsem Slovenem o. kr. zvezi, občito gospodski, najbolj nagriženi dopisniki nemških učitelj, potem se nam ne zdi, kakor da si vlieda smatati za dolžnost skrbeli za take paravarske otelevovalce slovenskega naroda. Zares, Slovenci smo naravnost.

(Instituti Hausenbüchli) je jeden oseb deklinski zavodov na slovenski zemlji, kamor dajajo slovenske roditelje svoje hčerke, da se posnemajo, ker šabljno je vedno izmamo slovenske višje deklinske šole. Kako so odgojijo v tacih zavodih, dokaje nečajeje govor, kterega je Hobsdarska načelnica tega celjskega zavoda ob sklepu letokrajnega šolskega leta. Rekla je, da bodo ona vedno skrbela, da bodo vzgajevala za samostojne device, ampak prave nemške gospodinjice; Čestitamo slovenskim staršem!

Čeln je prvocj velik za štiri vomaže in s petega harmonosa. Poharstva je črno. Na njem se vozi tudi prek Skadarskega Blata v Skader. Rjepka Črnogorjiva vije se med visokimi planinami. Redko jso se vidi kateri grm ali drevje. Zvečinoma so tudi tog globo počine. Na nekaterih mestih našli se je reka na širje in tam so rama volne rastline, kopeh led.

Na več mestih kanali so vovarji s presti, pripravljajo, kako je tu ali tam ta ali oni učilil pogljej od Turkov.

„A glj raca“, — začujen jaz nadglednika, in dokler se občnava, kar poči poljka in meca se je dala strugovalji v vodo.

„Prjav za pebenko“, — reče jeden vovarjev.

Malo dajjo vsajenoj vovarji raco očajnik, katere ima ledo gosto bilo perje, kar se drugo plača pri naših kuharjih; ker plačajo od nje kolo po pet dvajseto na mesni. Kamor Črnogorce namet, tam mora tudi sadeti; in oboga ubitaka prihajala nas je mirna na mesni, kjer se je bal hoteba potopiti.

Doapel je čeln črno jedno vro in pol na „levičke“.

Ta za levičku levijo Črnogorci drabno maostno rlo „okljivo“, po Italijanski skornora. To se rabe najhje, kakor sadine in tako, da se ne bi moglo v njih spretno pripraviti, kakor št. Takih levičk je šest: Karuša, Volč, Orsh, Baugvor, Ranz in Ploča. — Karuša, Volč in Orsh so vsogva

Spodnje-štajarske novice.

(Prenočeni pri št. dachovični) Č g. Fr. Črnogorci, kaplan pri sv. Vidu pri Ponikvah, je premečen v št. Pavel pri Prebolic, kjer gre odostati e. g. J. Spende radi: bobeni na dipuz. Č g. povzraj Jak. Ožgeri je doletel štajarje pri sv. Andriju v Slov. goricah. — Č g. prof. in katehēt Iv. Krstič, starosta celjske gimnazije, stopil boče po 30 letenja, jako zaščitnem službovanju na tem svetu v pokoj.

(Nalo ljudsko šolstvo), In poročila o štajarskem ljudskem šolstvu l. 1892 pomamemo, da je bilo največje število navadno nadarjenih otrok, kateri so bili brez poduka, v slednjih okrajih: Slovenska (19 odotokov), Gornjgrad (17 $\frac{1}{2}$), Slovenska Bistrica (9 $\frac{1}{2}$), Celjska škola (8 $\frac{1}{2}$), Laški trg (8 $\frac{1}{2}$), (Zakaj pa? Ker nimajo ti krajci še doista šol.) Največ otrok pa, kateri radi zapak niso mogli v šole hoditi, je bilo v okrajih: Rogatec (11 $\frac{1}{2}$), Konjice (11 $\frac{1}{2}$), Brežice (8), Kope (8 $\frac{1}{2}$), Celjska škola (7 $\frac{1}{2}$), Ptujška škola (6 $\frac{1}{2}$), Mariborica (4 $\frac{1}{2}$). (Če tudi ni bila oddaljenost do šole kriva temu?)

(Tuharski izpani) s „šojem“ vred, ne vč, ako bi se naševali nad polučimskimi, ali v. kni in pa tuharskimi Slovenci. Znaili si je, da bi se dal spusti najki javni pot, ki je morala celo stoletje v rabi in zato skitaj ob. sejo, nemčurškoga obč. zastopca, ki mu je to prišlo. A Slovenci se amajo naprepi temu počujajo, ker vedo, da to bolje, ki jih je dal izpan pred očerkijo občitni, ne bo dala trditi.

(Čisto slovenska šola) ni v vseh 20 slovenskih lokalnih okrajih na spodnjem štajarskem, marveč je v 9 šol slovenskih, 50 šol je dvojezičnih in 107 je čisto slovenskih šol, na katerih je nemščina učni predmet. Tako poroč. „Popotnik“, ki sicer pravi, da je 302 šol na spodnjem štajarskem, a jih pošaj gledati na učni popis našteje je 9 + 107 + 80 = 177. Kako torej je?

(Bravna društva pri sv. Jurju ob Tuharu) zboruje v nedeljo, dne 30. t. m. ob 4. uri popoldne v prostoru h. Britnika (Razgov.) v Ojstriški vasi ob stedišnem domnem redom: I. Navgore predskudnica, 2. Sprejemanje novih udov, 3. Volitev tajnika, 4. Govor; Bravna društvo in knesovalstvo, 5. Razni navesti, Po obzorovji pretača zabava, 6. Očitni vidišnji vabi odber.

(In Laškoga okrajja), Utišajsko obošje 4razredno ljudsko šolo s slovenskimi učim jezikom v Laškem tugu izročila tem potom najprejseje zahvalo vsem dobrotnikom, ki so z radodarno roko pripravili našej mladici k izvesti: znanu letetu v sv. Marjeto pri Rimskih toplicah dne 7. t. m. Pomoje pa baje A. Eberbacher in Iredovčič, stikomski graf, prečestovnik g. H. Donyaj, S. Kakec, vir ter graf, vikarja J. Bogtaji, ki so v gnotnem centru to podjeje velikok-

četinjakega naravnata, katero on dajjo v nakup, a ostala pripadajo glasenci Celjankinjam.

Celjankinje morejo v nekaterih letih se biti dobili i po 50 do 70 tiščji glj. To zarije od vime voline in od zime. Kadar je voda manjša, a zima hjača, tedaj je tudi ker slaboj.

Po rečki oboti so postavljene hite, ali bolje da rečem, kako brez oken, a s jednimi vrati. V njih se pristajo ljudje čez zimo, od sv. Nikolaja pa do polovice ali konca februarja. Vaska motnja glavna imo tu jednak del, pa ko bi se rodila čni dan, kadar ledje. Kde nče samo pomagati loviti, soliti in soliti rje — ukljivo, ta preda svoj del drugemu po 5 do 10 in več tolarjev.

Kadar pihava sever, on izhaja rje trumava v rako Rjepko Črnogorjiva; tu ose ledi v topleje globoke kraje v „okna“. Na planini je postavljena stržba, katero po vodi pomaje, kadar se vijejo rje, in ona dajje znamenja in naznanja lovcom: kd se pomika trumava in kako porjipanje v objemu.

Na mah se na njihove besede spustijo na čolnih letvi in obkolijo vno trumo, pa potopjajo v rlo, morečji jih doker jro noga moči v glubino; s tem zganjajo rjeje trumo vsa nabidla in gnoča. Kedar so ledi spodji v temo in prgnali jih bilje k legvi, spustijo se ostali letvi na vrelka dva čolna, na katerih je pripravljena mrežica in spuščajo v mrežo.

(Dajje prvocjajti.)

nedelje popoldne v gostilni v Koruzi pri Velenju, predložil in tam pravila via c. kar nastopijo v potrdilo, kar se je zgodilo v odločilu via c. kar nastopajo s dan 24. aprila 1903. — Lepa, okusno izdelana „vališa“ iz domačih družinskih tiskarne s. Drag. Hribarja v Celju, so nam na znamenjalo slavnostno odprtje tega dneva na dan 28. junija 1903, v pravnih ev. Petra in Pavla. Vrt pri gostilni v Koruzi, kjer so je vrčnatost vrtila, je bil okusno, dolga. Mnogo-kratje nastave v cesarskih, kletkah in narodnih barvah so plopale med strah in drevo. Pri vstopu na vrh nos je poudarjal led stavikov z napisom: „Občo dolni“ in na zadnji strani z napisom: „Bodi zdrav domovina, miš moj slovenski kraj!“ Ob dolobanju vsi in ko so ušlihili sadji skleni domače družinske grolje, vstane g. predsednik Škabič, ter mnogokratno navočno s pripomoč, umljivo besedo pravi sfočno podvati. Razdihi traven in pomen lebnih družin, zmedeno le naboga družin, ki ima namen, ne vilkaje se v silkuho politične reši, družinskih in družini zbiralni knjigami, časopisi, govori in drugimi stvari pomagal, vsi srazede naj bi v občini levlju pristopilo družin, ker danes so se zbiratelni načini — vsilivo našli — še najpogostejše. Predstavila zastopnika slovenskih lebnih družin, glasila: tui in nakliše dosednjih varovavac vseh družinskih postav, prevlečenih cesarju Franjo Josipu I. trkralni „šrijo“, na kar gromoziti trkralni „šrijo“ smoti. Godba zavrta cesarsko himno, ki se je navdušeno in stopi pole. Za tem se je vrtila volite staloza družinskega odpora. Vojeni so pr. acclamantem nastopili gospodje: Predsedi: stanoza velenjskih Slovencev, zbiralni s. Frano Škabič; nastopniki: g. Ivan v. Lepkič, Vinko Jelovnik, blagajnik; g. Matej Val. Jan. Dom. Tost, posestnik v Št. Janu na Št. Janu; tajnik: g. Znanajec Zakotnik ml., pos. in pok. sin v Velenju; Oborniki: g. Balt. Glušič, Ivan in pos. v Št. Janu s. P.; g. Ivan Kranj, veleposvetnik v Št. lju pri Gradcu; g. Vrt. Joyp ml., pos. in tajnik, pos. na Velenju; g. Koruz. Franjo; g. Ant. Potok, pos. na Velenju; g. Grič, pos. v Št. lju. — Za tem je bilo vstopanje novih obor; pristopilo je še k starim učim, ki so se le pri vpisali, lepo Haveljo novih udor in tudi g. blagajnik je dobil dovoljno denarne podpore. Obstanek družina je toraj leden in nagovetjen.

— Slavnostni govor je imel g. Vinko Jelovnik. Da je njegov dovtolen, gladek govor napravil vsilki utru, sredstvo je mnogokrat „šrijo“ in ploskane predno je stopil z odra. Vtem je sledil koncert. Med koncertom so sledili govori, napitnice, peče itni. V imenu ložnjake fitralno je govoril s mazo zavdušeno besedo g. Ivan Vošnjak; g. Vivod in Dolija je izročil ploskane bratnega družina Št. Florjan v Dohrnu. Posledno so si je dopadla njegova umiliva prouta beseda in burno se mu je pritrjevalo, da je nakad, da naj bi ne bilo ne fare ne občina, kjer se ni bilo bratnega družina. Sploh so bilo nastopane vse nastopne fare in občine. Ker se je ravno tisti dan otvorilo tudi „lečno družino v Št. Pavlu v Savinjski dolini“, smo mišili da ne bo Savinjski članov, pa vrti narodni trg Zavee je postal z zastopniki v celjak in Kača in g. Nidorjaci. Tudi J. K. Savinjski je krepko govoril. Družinska godba pod vodstvom g. Frano Koruzna Kotejkova je vrio strah, kar naj se z ozirom na kratak čas njenoja občanska presentilo. Tudi naj je veljaj marketeri „šrijo“. — Tako se je vrtila ta slavnost lepo, zavdušeno, da je še celo bodrejša publika zvrer malo uprjavila. Novemu „kmečkemu bratnemu družinu grolje balke do dne“ toraj kličemo: Vraj, Gorast, cesarst! —

Ja Savinjski dolina. Velocitna duhov, kina govori in spodeje Savinjske doline obdajajo, da je nekdo v dupian le Brastov v „Slov. Gospodaru“ št. 21 o tamoznjem Brastovčaniku, gospodu Jelovniku objavil neke besede, iz kojih le utegni lažje sklepati, da bi bil izmenoviti gospod duhovnikov sorodnik. S takim tobaševanjem bi se ne delala krivica. G. Jelovnik je duhovnikov prijatelj, pa tudi od njih stilan. To sprejeto radostni sprejem, krepko se v vsakem favoritu veselja, kanzor pride. Šaj je pa tacega sploštorvanja tudi vreden; kajli je polnočnega obknanja in s svoje umoznosti ter izvestno prako rad pomaga, komežli, tudi najobtožajenno

kožarja, ako mu kako štrivne obeti. Vrt tega tudi rad podučuje Brastovčanika. V ta namen sklicuje ta pa tam komez ter jim v gladi slovenski prednika koruzne nauke o Brastovji in Brastovčanstvu. V politiko se natanji, ni nje-gro navada. Če pri poslednjih volitvah v občinski zastopstvo brastovčan, za tega ali onega mada, kako besede pripraviti, lega si stoji na komet kakš nemožari, ali štrivni strahki, kajli tako tam ni bilo. Vti kmečarstvo se bili nemožari in konservativni moče. Le Može, da je bilo predo takih, ki bi bili radi soto, ali svoje pri-jateljje v zastop sprejeli. Po temstrahki jih je moralo nekaj prepeljati. Po volitvah se kmečane in politiko. Zdaji bi bilo morda boljše ljubeznivo moče v njih postati podpirati, kakor pa sedlo so v nje zaklapani.

Od Brastovja. Jasenti se je zadlo tudi v omen dolni Slovenskih goric, v lejem so kličilo predloje gospodari „slovski“ Svetlanostojajo. Ljudstvo je pristopilo: — Da se mu po odprto tako postati od za naravno stvar, krivo je tudi mnogo naše stvar vrio in naravno učilostvo. Trpelo je in še trpi mnogo pod hudomno silo nakaznih in torvarov v Št. Trojico in Št. Le. Mart. Može, da jih si mnogi! Da je totem tako, bohotno svereni nek nakolom in vendar tudi ne kako nemi prouta.

Pri Št. Antonu, nekako v senu Slovenskih goric, slovarski je v nedeljo 2. julija učilostvo slovenskega okruga. Pri tem slovarstvu dobil je neki gospod vendar tako „koruzje“, da je povadil svoj glas in predlagal, naj se v pri-rodni govor pri slovarstvih v slovenskih in naj se pilajo letotako tudi zapiski in slovenskim ljudem. To je bila stvarna stvar in jasnega naba, in kaj se je zgodilo? Predloje se je dal na ga-svaranje. Videlo se je hitro dovolj rok vridnjeno, sa predloje: pa — ok naravno! — g. predlojnika je našel od straha vti nakolom, da je našel premak glasov in — predloje je propel in to pri — slovenskim učilostvom. Tudi si bilo ali-kože, da bi g. predlojnik M. potikal takoj na prate in bi celo-stvar predlagali. Vseeli pa smo vendar, kar volimo, da se našloje gladi in krova in glav nastali svojim mislijo naselom torarim. Vrti učilostvo slovenskega okruga, poka-tilo evrin, da se stivoi slovenskega naroda in priprilajo slovenske starike, da vam smajo vselega senu poljšilji v odlogo svoje otroboje. Popravite pa tudi, kar vam je najpogost po nakoljši sploštelce, „Boseda moč, a glava vilo.“ — Dajajo slovenskim ljudstvu dobro vrgliti in bodite naravodajki. Zadržavajti!

Ja naravnostnega okruga na Kranjsko. (Ist. dop.) Akoravno nam je v spomnili lada mila vse namje hotela našiti, da smo se posobno lali, da nam bodo nepet senu primakovarilo; akoravno je pomaje — momez maja — dal nalo našiv, ter nam nepet s svoje makroto zastop omeniti hotel — vendar se je v našem okrugu v mesecu junija rastništvo tako lepo zavilo, da so senu s veselim govoru dobre letine nadajeti. Če tuli se povod, kjer si trina si popolno-ma vse znila, vendar v lojkih vinogradih, v krajih, kjer razumni gospodari trji škropijo, ter so le i letos stotni, kade nam vinka tika postovo lepo. Tako baje, črvice stali, toliko narola, kakor letos — nismo nite dolgo vrato le upahli. Kdor nalo vinograde od Trški gori prout, kdor se s tukajšnjimi vinogradniki našli, vsak sprevidi, da, kjer razumno viala, kjer vinski trji stredajo, jo prav gupjo, da mu ona lepo naš obeta in di. — Kdor posebno občano nasade na vinogradji keli na Grcu, sje ameriška vinograde v Trški gori, v Srednji vasi in v vinogradih v naravni pogleda, ne more se načuditi, kako lepo vse kade in koliko bogato trgatev obeta; ne more se dovolj načuditi, koliko se je v taktu 6—7 let in toh vinogradov stotilo, kaj ve zamore razumno in strokovnjakko gospodstvo napraviti. Ameriški vinogradni kadejo vti tako, so za zamore vsak se tako pozitivistično šrovek takoj pripraviti, da imamo v toh trah iskali ne le zadostnost sednjemu vinkanzu tren, ampak, da ga bodo v vsakem vrtu prokalo. — Želeti bi bilo, da bi se naši vinogradniki bolj potrudili za novo nasaditve, da bi se bolj zanimali za napretek, ter da bi se na svoje otaki bolj prepeljali, o uspehli vinograde lepe,

da bi se potem s lahko vrtje in pridnostjo to tih nje pomosali. Zato je pa najpogost, da bi se veselovali dobili oboro krajnji, ki s do-brhotim namemom podpira in postarilni do-letni, da vodo, potrudil in stotil, kar je v njegovih močeh, da predloje vinogradniki do devetino momez ameriškega traja, v katerem bi se momez svoje vinograde na novo nasaditi. Le po-tem postu mnogi je dopeti do vinkanzu, do tega, da se nam naš Dolnjača v vinarstvu po-vladuje. Iste je storil, da bi naše vinski doletni stor krajnji stotil lep in vsaga proutaje vrsto korak, s tem, da je dovolil popozre za osnove nove nasaditve za ameriško polnočnostno prouta, vendar bojimo se, akoravno je tudi vinko ni-menzteru za popoldneto svoje postu obdajalo, da se bodo vse stvar prepodali in s pre-majhnimi stroški in v premajhni meri vr-tila, tako, da bodo momez naša Dolnjača je mogoče tek takaj, predno bodo in njih traja do-voljo doletna. — Lepi smo, na vinkanzaji keli, strokovnjakko vsaga tamoznjega g. vojde, njega izravnanje pridnost avrali bi merodajnim kmpno lali porok in jim vrti vseljeje s vse mnogoje eseriljo doletni na to, da se naša Dolnjača v vinarstvu nepet na voljo stopajo povadnje. In da se sdelajo spodi, v to keli vsak naravni Dolnjača, pogleda, ko vidi, kako leto na letu tukajnje blagostanje goli; Letojnje stanoje vinar-kejeje kade nam očino, da se di momez stotilo!

Književnost.

„Slovenska književnost.“ Momez občina našte trajalet v Grci vsaki 14 daj v zvezkih po 4 tisk. pole v mali št. „Slovenska književnost“, ki bo po izgledu drugih naših slovenskih pod-letji pristalaje prevode ljubeznostnih di v vseh slovenskih jezikeh. Uredništvo so prevode sprejete rika. Za prevode bo obrnelo vsi naših, nado-polnih močji, ki voljo obetajo. Tri povesti so le gotove za tisk. Naravnost bo momez le 2 gl. 60 kr. na leto, ali po 10 kr. za vsak zvezek. Posamitni omajpi so bodo drago predajali. — „Slovenska književnost“ bo redno trajalet. Kar imamo v slovenskem jeziku voljo prevode ljubeznostnega berla, in drame, da bo izšli naša mladi-ka s veselim čitalo to znamenje. Naravnost bo sprejelo naše uprjavitelje. „Slova“

(Povadi.) Na vinski goli s sprejemanjem klastirja, sledil K. Hoffmeister, poklonil gospoj Mikki Gurbčevi. Marjiva knjigarna in I. Schvart-merja v Bečičah je podala slovenskemu učilostvu novo lino izvirno nastalno dobe zamane našega glasbenika, ki se je v trudi pomosni prout senu predstaviti tati kat sklatiljo voljno glasje. Pevati: I. Pravilija stara o bila, E. Naravci svet in E. Akat so nam splošno momez od glasbenega vobora, ki jih je pol g. Reisinger s prav lepim vopisom. Ne dromozim, da se boho to dohotite sklatnje priklada v naših krajih in da bodo prav rado spode po njih nado-petke in pecti, ki tlik mnogeje pomozno novih domahli sklati za soto prout. Pomozno je poleg slovenskih besed pridano tudi izvirni slovi taket, jo katero jih je prevaj g. Fustek. G. Hoffmeister je izdelal dopolnil s tem svojim nagovetjem do-mo našo slovensko nastalno literaturo, sa kar nam momez bito prav hvalehiti. Cena pesman je 1 k. 50 viti ali 75 novicler.

„Slovenska-mišli slovar.“ Isten na trojke njenoja kmečkotli ljubiteljskega Antona Alojzja Wolf. Uredil M. Plešičnik. Peči redno. V Ljubljani. Zadolno in na sveto dala kmečkotli. Takala Katoliška Tiskarna. 1903. Št. 321—400. Ta učilost slovensko-avstrijsko gradivo od besede izobdajevati do besede klijajo.

Štefan Boucon,

stolar

Grška cesta št. 28, Celje
se pripravda na naravno vinarstvo in njegovo stvarno sploštorvanje dala. Povzema tudi v javno o diano ali kelo plosate le druge stalo. — Cena naša, dala odprilno in trajoje ter naša gostotina. (1903—11)

Več učenecv,

kateri bi imeli vsađe do klijarstva, so krajli in izslavi, sprejete

delno podpirati in vsa zrasla in gospodinjstva, katero se v vse razvijajoče struge mudi.

(Slovenska družba v Slavtici) je začela svoje delo, katero ima prav dobi tih uspeh. Otvorenje loke mesta svigata. Program za vsako leto se izmenjuje.

(iz Slavtice) se nam poroča: Slovci udarila je dne 3. julija v neki blaz. Zgorelo je v letovcu vred hita in dve druge podbiti, veliko hita in dve avto. Škoda se ceni okoli 3000 gl. Poselji si bil zasravan.

(Na št. av. letovca Cirila in Metoda) kurti so v predvorju velik kras tudi Slavtici. Ob stem se po avtojevi struji. Drugi dan je hita v predvorju av. maha.

(V Ljutomuru) je dobil odetni okrojni zbirnik g. dr. F. Weselka cesarsko službo in ostane v Ljutomuru. V odetnihi vlogah so zasledili trino na.

(Slovska podružnica družbe sv. Cirila in Metoda) ima svoj letni obč. zbor v nedeljo, v 30. dan julija 1893 ob solni uri zvečer v čitalnihih prostih pri hotelu Klemba in Brečičih z nastopnim redom. Navreč zaobščina cesarska letna namenska. Poročila zapiskarja, Poročila blažnjaka Volčeve načelnika in sluhajni navesti. — Vsi članovi in prijatelji podružnice so s tem prijato valjdi, da se udeležijo zborovanja tako številno in pri blagi stvari.

(iz Slavtice) se nam poroča: Neko večer čelna se v večerje splošno prijeteljstva zaobščina g. Fr. Roman, v čemu umazanemu hita, katerega zaslika valjcarico. — Ni vredno odgovarjati na zaključne pdele hita in obkrovanja, ki je čenonimo kaj, storoje le radi tega, da svet vrtili, a kako morajo pospejo družajo, imamo tu Slovenci opravila. Podliska se gospod. nabelzika, da je hotel razveljaviti knjige pri neki lokalni vodici očetovci razdeliti in kaj misli, kaj so hita te knjige. „Radof Habsburški in pa „Jezaki“. Knjižici, kateri je celo vještaka uprava. Jajporočila vještaka. — Jaz imam vsak dan opravila pri letalnici in govornici slovenski, nemški in taljanski, a nikdar je nisem čel nobeno neprijazno besede od gospoda zaobščina. Škoda o nočnem zboranju je tako iz tre izvirta, kakor va druga obkrovanja. — Razumemo, kaj si radi omo pošto revije. A ma tudi lahko namrdimo, da njegov glas in glas „valjcarico“ sta mnogo prednja, da bi prišla tje, kamor hitite in našla onih odmer.

(Pri av. Marku sile Ptujja) vrtilo se je v nedeljo dne 16. julija ustanovo zborovanja bralnjaka družava. V krasno omiljeni lokalni dvorani zbralo se je gotovo nad 500 ljudi. Mnogo je bilo tudi gospod. gospodinj in gospodinj iz Ptujja in okolice. Zbiranju govornika sta pred. gospod Fran Lohke in gospod Dragotin Hribar iz Celja o velikem pomenu bralnih društev. Med pristanom govornik sledilo so mila slovenska pesni, domovska pevskoga zbora. Po govornih in razpisnih previl, volil se je odbor. Predsednik bil je izvoljen domski gospod župnik Matjev Škovec. — Irušitvo bude gotovo dobro uspevalo, ker je v svetih rokah in je tudi navdušenje občinstva moč. Slovenci v okolici proujki se prav prijetno gibejo in spaji je nam razpoljstvo. — Bog nas očeni!

(Slovenska posojilnica l. 1892.) Posojilnica na Slavtici je imela lani v svojem 9. upravnem letu 345 zadružnikov 13092 gl. prometa; lanišnji let je imela 10010 gl., posojil 18008 gl., izposojil 7205 gl., čistoga dobitka 306 gl. in v rezervnem fndu pa 1476 gl.

(Vojak, narodniški štitanje in pisanja) ima največ 87. pobitnih polk in 27. lovski bataljon; si se nabirajo in okrajav: Celje, Ptuj, Brečice, Slovenski Gradec; tako je bilo l. 1890; leta 1891, so se pa te razmere dosta zboljšale. Naj boljši okraj sta v tem obziru pa Ljutomur in Radgona, kjer majo vsi vojaki treni in pisanji, delor je tudi Barbor.

(Prepovedanje slovenskih razdeljev) iz Trebovca se nam poroča, da razveljaviti tamnajoče prepovedanje družbe je valjno brez vsake odložitve in stališe slovenske države, katere ima na misli, da se po malih voljih glasovalci za slovensko stranko.

(Slovska letalska letalstva) Dobni benički urad štajski je izgovoril vse operatve

za gradbo lokaltih prog št. Jurij-Štajina-hrvatska meja in Spodnji Dravograd-Velenje ter je predložil trgovinskemu ministertvu. Kakor se čaja, vrtilo se bodo koncevsko obravnave še čaka na pomen. Za sidišje prog Dravograd-Velenje je dovolil slovensko-gradski okrajni zastop 30000 gl. podpore.

(iz Slovenjke Gradca) se priložajo, da je okrajni odbor, če se zastop, dovolil 30000 gl. podpre podpore k izdajajo letalnici Dravograd-Velenje. — Ker nam uprava letalnica v vsem nasprotju in niti na čisto slovenski zemlji se dovolj slovenskih napisov, bi pač trditi hita, da smo selo prevodni pri dovoljajo podpore.

(Letalnica) nameravajo graditi od Radgona na opeko Oberto in naprej ob levem bregu Mure. Na Opeko odnotna viala, na Štajerskem poselna družba, ki se je v Radgona, cesarna za Dunaji ustanovila.

(Posojilnica v Vitanju) je imela v prvem polletju 1893 skupnega denarnoga prometa 85290 gl. 54 kr. Za denarno vlogo plačajo 5 od sto, posojila daje po 6%.

(Slovska udarila je v četnik 13. t. m. ob 5. uri popoldne v gospodarni postojali gosp. A. Lovčič v Boča, katere je bilo namakav va v planeni, in se je opajl tako hitro razklati, da so hita te dve hita in tri gospodarnika postopu z vaim orodjem in pridiki zničena. Zgorelo je tudi velj svaj in jedno tele. Polarna letalstva iz Gornjevgradca hita je hito na lica mesta in z nepremetna gasila, tako, da se je daljša preteča znebrona zahranila. Razna snaga so vsi zasravan.

(V Št. Jurju pri Vidmu) se je 13. t. m. stopil vješt-predstavnik Pendi in Gradca. Truplo posnarevanje so bili odpeljali v Gradca. V vadi ga je bil menda kaj prijel v raga, da si ni mogli pomagati. Sive se je kopaj na nezavarnem mestu, kjer delo Siva vrtnar, koder je bil haje je sin sedanjega videmskega župana pred hita utonil. Škoda ima števila za nekaterih mestih vrtnice, in bi se ne smelo kopati. Zato naj bi se pazilo očitno na vaje, kam se grede kopati, kajti skoro vsako leto pokopljejo snaga moča nežni savski valovi.

(iz lela vrana) je bilo to — pite se nam — že je videnska občina v čemu stališe slovensko-nemško tiskovno slovensko izpolnila. Koliko stahajev je pa takih? V čemu hita merodni konaj odjed! Zakaj se pa celo Hivinski potni listi nemško plačajo! „Eine Schwalle macht noch keinen Sommer.“

(Posojilnica v Gorzji Radgona) imela je v preteklem polletju dohodkov 20702 gl. 53 kr., in strokovih 21911 gl. 13 kr. toraj prometa 45813 gl. 66 kr. Mej dohodki imela je 10650 gl. 50 kr. bralnih vlog in 2885 gl. vrtnih posojil, mej št. vlogami pa 13800 gl. posojil ter 3225 gl. 84 kr. vrtnih posojil bralnih vlog. Pristopilo je 61 novih zadružnikov, ki imajo v doletih 619 gl.; vseh zadružnikov je skupaj 166.

(Slovenska pevsko družba) hita se dan pevsko slovenski v Mariboru. Opazujemo, da se pevski šolni pridno valjo. Takajni možani zbor stori v obliki serti svoje dolžnost, iz Celja in drugih krajev, izvezni Maribor, pa nimanu nobenih poročil. V enajsti in polnnavajsti uri se ne da vse dobiti. In sploh večanje, ki si vrtili nekako previtno, valja se to imajo potrditvoga upuha. Valila in program so v hitu. Turj, pone poev. Na dnevnevanje moždani je odlašanje in splošno škoda iz Palina Constatar čisto nesmetno.

Druge slovenske novice.

(Tabelle k VIII. ročni veliki skupščini družbe sv. Cirila in Metoda) v Sclani v srečo, dne 26. julija 1892. leta. Vapored: I. Sr. maha ob 10. uri dopoldne v hujni cerkvi. II. Zborovanje ob 11. uri: 1. Promemstikov govor. 2. Tajnikova poročila. 3. Blagajnikovo poročila. 4. Nadzornikova poročila. 5. Volčeve jedne trditvoga volstva. 6. Ivan Hribar, I. Svetec, dr. I. Turbar in Tomo Zupan. 6. Volčeve nadzornikova (5 članov). 7. Volčeve razodnitvoga (5 članov). — Volčeva družba sv. Cirila in Metoda v Ljubljani: 11. julija 1893. Promemstikov: Tomo Zupan, Polpredsednik: Luka Svetec.

(Na ljubljanskem učiteljski) je delo zrednoto leti 17 (10 dostalo) učiteljskih pripravnikov in prej 56 (47 dostalo) pripravnikov. Mladi učitelji bodo posebno lahko dobili službo, večina na Kranjskem. Učiteljske pa tudi, ker v ljubljanski dovitvile radi krajajo v vse slovenske pokrajine, se samo na Kranjskem.

(Slovenska letalska in pisanja) nazmed g. profesor Kutnar in pomik Askner: sta se povrnili s potovanja. Prvi je potoval po Italiji in Grškem in se je povrnil čez Carigrad dom. Drugi je bil v Carigradu in v Bolgariji. Oba sta nam o daljnem svetu penzamentno poročala o svetovni potovanji v krasnem hitu podlajša in pribeljavala v slovenskih listih.

(Slovenski in hrvatski potojni učiteljski pripravniki) so bili v obdobju potojnih lepo odhodno v ljubljani soto in naroda na fast.

(Delo letalnega letalnega) tudi na prvi poti Novemu mestu dobro napreduje. Kolodrevci so večina le pod streho. Nodarajo so a stvarajoče dokončali dolg predor pod av. Aso med Trešnjem in Mitno počjo.

(Starine po Kranjskem) jerno in vnapilo zasledijo in izklopije čenaj g. Franjo Pečnik iz Kriloga. Veljavne znamenitosti poljva v dvorni mazon na Dunaj, kjer slovenskoga strokovnjaka nametnika in njegovo izkopavanje ateni stalinostvni mnogo čenaj. Izkopavanje v Šušarji pod ljubljano je valno zasledajo; za to delo se namnogo večkrat tudi visoki gospodje nametkovski in prihajajo gledat, kakšne dragocenosti so 2000 let v vsajj potvora.

(Radsko letalno društvo) se krepko razvija, ker ima ved. dobiti podporovnik, med katerimi je najdolgji tovarnar, g. V. Krieger per. — V izdehah delo v kratkem tudi posvetovanje o ustanovitvi posojilca.

(V št. Jurju na Dolenskem) bude letna 11. septembra konjka dirka. Ta dirka in novo šrobitvilo, to je, ogajen predor s hlevom za vrsto hrebek, ki je se v delo, bude odnotno krasnajo zelo povredljivo.

(Kamniški letalnica) to je prav na „mrtve“ se od leta do leta bolje obkrovanje, ker Kneževstvo imajo stajajo z mrdno vodo vedno veljvajo pridivita. Tudi letna imo Kamniški letalnica vještaka govor. Sicer pa je bilo mladno vreme v teklu vještaka tedna čisto peser za mrdno in se za tople kraje. Prav mnogo jih je že letalo in to kupališče iz Štajerskega, nekaj tudi iz Celja.

(Kritična podružnica sv. Cirila in Metoda) odber se je v nedeljo 11. t. m. tako ustavila; g. dr. Meuninger, predsednik, g. A. Gregorin, njegov nametnik, g. dr. Romih, tajnik, g. O. Križman, njegov nametnik, g. Černovšek, blažnjak in g. I. Lapajna, njegov nametnik.

(Kostan hiva in Kriloga) darovano od gosp. Hočevarjev, se bude povarvala na 7000 gl. Kdor hili to delo prevzeti, ogaji naj se do 20. t. m.

(Vojakovo strelno vaj) pri Krilomu so odnotno okoli zelo olivite. Ovirajo pa jih je letna nekoliko dolovno vreme; valdi tega imajo tudi kuzajo na polji na premoženih tih velj škoda kakor sicer. — Prigledni tolan je bil dolet k tem vajam prevzetim gospod vojni povodnik Rheinländer z nekaterimi general.

(V št. Lamberta nad Znojnom) imeli se preteklo nedeljo dne 16. t. m. prav lepo slovenski. Radgonaški so krasno kapelno povesevno sv. Cirila in Metoda. Vadebilo se je v slovenski obilo ljubavila, mnogo govoril in „Zagorski Sokol“ polnmetvilo. Pred. gosp. župnik Anton Berce imela mnogo mahnj, da se je odandje ljudstvo tako izkazalo, Pkazalo se je tudi pri tej priliki, da se je hvalodno in kako ga ljudi. Tudi zabava starosti prebrobiteljov g. Luki Svetecu napravilo je ljubstvo svajajo.

(Slovenska kamniški študij) občinja se je v nedeljo 23. t. m. prav lepo in dostojno takoma družava. Mesto bilo je praznično nametvno z zastavami; govor pa je prišlo na otetine iz vse Kranjske, Primorske, Gorlike in Štajerske. Pevsko društvo „Luka“ in vojnikova polja škrobiti ste za zabavo, ki je bila res prijetna. Med točkami vrtilo se so razne napitvile, med katerimi je posebno omilili omo, gap. dr. J. Kutarje visokovrednoga g. Kubačevja, pravovno prijatelj Škovec.

Romantičen in zgodovinski imeniten kraj je Šumleg na Dolencanju. To je grad v razvalinah med Žitlino, Trebnjem in Žuhemberku. Od njega dosega najprej, aka potuješ s Trebnjem proti Žuhemberku. Počaka se ti sicer najprej druga ničel stoletja grajska razvalina Kojakja, a ob nji delata se pripravniki vije in to čudovito delovanje spominjata preteklih časov. Obidlo je v tvoj volkan, ako si bil premožno povest. Jeri Kojak, katero je bil Jurčič že v svojih dijakih letih opisal. Izvirni pripravodilci talenti si je bil najprej te kraje in razvaline, v bližini njegove rojstne vas Lešče, najprej v Trebnju izgled, potem se s lastnimi očmi prepriča, o njih romantični legi, kar ga je navdušilo, da je spregovoril zgodovinske podatke a selanje v tvoj, opisal prvo svoje prikazano povest. Lepšega utlika na oči sičevo ni, kakor je pogled na razvalino žuhemberke, nad katero je le nekaj starih oken in na vsaj šesto, ko se človek toj vasi in razvalini približuje od zapadne strani, privedi te žuhemberke skozi gred na prjamo posteljo obliki Sel. — Zakaj vse to opazujemo? Ker so zgodovinski in naravno lepoto svojega kraja čuditi prihvaliti tako samo uprevideli in slavili. Dolovrak in uboljni tega kraja otrokom in mladeta pridruži na dan sv. Alojzja haki na razvalinah premožno znamenje obzora — slavili so za zgodovinski kraji žuhemberki, a kateri se tudi na Kojak tako lepo vidi 300 letno zmago pri Sisku, slavili s kresni in topili, a govoril in pešeni, celo toliko pomembnejši znameniti pesniki o terških bojih in to je za vsa velika pometa; kajti nekdanji lastniki tega grada so se bjevali soper Turke, celo tvoj Turški, ko so postali po smrti gospodov žuhemberki, Kojakski, lastniki tudi teh velikih posesti in teh tedajšnjih soper Turka. Ali gradji si več, turka tudi ne — ostal je in prjajen spomen na slavne čase.

V Štecijskih hribov okraja kriškega bošče se menoviti prvi šolci v Trebnju in Hrvatskem bodi. Kjer si ljudstvo še samo lože šolci, vidiš, da davke morajo tak plačevati, če tudi kake nimajo.

Gospodarski in denarni nadzore so bile in so se in stopajo je nekaj časa bili. Vrnik je bila sponzorska stila, vobed katero je Evinu položno svoje ovne agniti. Kmet ne more, pa ne more živne predati, zato se deli od nikjer več krova, a kmetovi bi magel svojega delovnosti zaslužiti. Kmet bode moral svoje Evinu veličnino čez zina predeliti; seta je sicer več, pa naj bi dobil kakor taki, pa bode stare nekaj več. Manjati si bode moral tudi a slavno in drugimi kmetovimi razlinami. Sploš kake kmetovostvini in kmetovskih podružnicah premitivati, kako bi se namestili nedostatké bošanje prve kolije. Taka povzročanja se že sem ter tje tudi vidi.

V Gerici je leta izbeležo vseh 18 slovenskih gjevk in 4. lenzika odnornega učiteljske, kjer se podajuje veliki boj v slovenskem jeziku, kakor pa v „slovenski“ ljubljeni.

Trizaki župano dr. Pittneri, na novo izvoljen od ljubanske, sloboavstrijske vošine nastojnega odobnega zbora, je vendar potegjen od prejšnjega osveta. Čudimo se potprejivosti take vlike.

Posebna družba se Cirila in Metoda za latro se je v Palju ustanovila v podporo otondnih hrvatskih in slovenskih šol.

Štipendi za Slovane in latro na debelni šoli na Grcu. Vsebo o kr. poljedeljske ministarstva ustanovilo je dve štipendiji po 120 gili, na debelni vinarici, slovenski in poljedeljski šoli na Grcu pri Raškovci, za obiskovalce občne in letnje, ki so slovenske narodnosti.

Druge avstrijske novice.

Umri je na Dunaji vojni minister baron Buzak.

Gorendja vladé bošé jsmni državstvenu zboru predložiti vladé, vobed katero bi ne bilo treba več prabati dolžnih zborov, kolikor bi ona letela vsačasti ali potrogniti kake dolžniki okraj. To vse Nemcem na Češkem na južno proti Milano. Čemu, kam problem, če bode vedno več ostalstvo?

Na Dunaji so more vlike več razpiti mestnemu zboru; zato bode vsake k sejan svojega zastopnika pošljala. To je mestne ošete prevoj zblo.

Stari kolinski izgube vojfaro 31. t. m. **Dolovraki zbornice** se bode zvezla v Avstriji ustanovila. Volke bodo tudi svoje poslanke v državni zbor. — A to delavcem ne vga. Bože bi bila obšna volilna pravica, za katero se tudi potegujejo.

Uradnjane kreme in nabe države bode haki ministerstvo prepovedalo. Dasi je zemlja, da leto nekatero debelo v Avstriji niso pridobile dovolj sem, pa vendar ta prepoved gospodarsko ne bode hasitila kaj prideta se lahko dorodi otave. Mvra je bila že leta in leta v tako otave, da se je kmetaj dobilo najpo tolko, kar je delo stalo. In leta, ki bi oni, kateri so na travenke najbolji navozni so lahko a celo malo okostiti in pomajli se jim pa pet zapre. Prodajajo sem tako le oni, kateri ga imajo več, kakor ga potrebujejo za domačo potrebo in kmetu zato ta prepoved nikakor ne more hasititi, pač pa lahko škoduje. — Da ima država druge vzroke je razumljivo, a ona taktar, kakar je otobe sem tudi gladi, da ga dobi čemže zakaj bi ga letos, ko ga je manj ne plačevala dajše.

Matija Hrvatake bode izalata letos proti Bobku 12 knjig svojim članom.

Bosniški in hercegovski Mahomedanci so se tudi zašli navzdol svoje narodnosti, samo, da nekateri hodojo za Hrvatne in drugi za Srbe vsajti. Kaj neki so oboje.

V Bosni Miza Sarajeva vstanovil se je kmetijski zavod, kateri ima poteglo gjevnega namena. Da je nameni zavod za poljedelstvo, za ta otave, da bode mesta Sarajeva prodajali razne kmetijske predelke, predelane na tem posestvu posebno miko, pralilne in perlatino. Ob jednom bode tu rešili 16 plešnih likov za okraj seznajevati.

Madjarština je postala uradni ali službeni pomeni kjerki tudi pri vojnem poveljstvu. Navdano je nameni dobili budapeški magistrat prvi nemški dopis od vojnega poveljstva. Kaj bo le tega? Madjari bode še Nemce vgnati.

Poljski katoliški šol v Krakovem: se je izbeležo za vsako šolo in pa za obiskovalce pašebe povratne obšati. Za vsako šolo je naj drugimi govornil predvodnik kmetovske akademije znameniti prof. Tarnovski. Večina poljskih listov pa jako malo pije o tem zblo.

V Tarnopolju v Galiciji je bil vobed sber poljskih učiteljev. Eden immed glavnih govornikov je podražal med drugim, da je domača vgaja pri Poljakih slaba, došim Čehi je svoje otroke pred koliko starostjo dobro izrepa.

Ogled po širokem svetu.

Nemški državni sber je vendar sprejel vojske postavne, kakorvino je viala delja. Nemško ljudstvo pa bode pri slabi letini dobilo večja bremena.

Na Angliškem prodaja v parlamentu postavna a traken vprajalni sicer pošal, pa vendar stanovitvino in dikaj ugodno za ta toliko let begani narod.

Črnogorci bode 20 julija in bobode štiri slavno pismovalji 4000evrov, odkar so dobili prvo tiskarno. Volke družni Slovanci bode pri tej priliki pohodilo županika Črnogorce.

Vlad novega korintanskega kanakli na Grškem razvokar prikupnjeno, medle bode ledjše 24 ur krajpo tog le Trata v Carigradu in Sirma. S tem se otpejo tudi nemarni vrtajarji, ki vstanovljajo more na jugu Grške ob rini Matapanu.

Na Francoskem bode nove volitve v narodno zbornico, ki se utegnajo za zmerno republikanško stranko ugodno vrtiti.

V Šviciji bošaje prejšnje ministarstvo obdelilih nastih nepotomstvi, pa zatolenci se po svojih zastopnikih hrepa hranjo.

Zvez med državama polovica Škandinaviji, med Švedijo in Norvegijo, se budo kralja. Pri povzročevanju o prehodnji zvez, ot, razločevati kakega, tam got na miznem severji hodi ali neboté nekake najpo: proti drugim državam, ovi nasopni Avstriji.

(Poljaki v Prusiji) utegajo spet gladi kolokata zablodo na letnje priti v narodnem obziru, kar so njih podučni v vojnikiem vprajaju v delavcem zboru za vlike glasoval.

Dopisi.

Od Sertingevskega (Čist kosar žast). Dne 4. julja, to je, na prebežer naših slovenskih blagovestnikov se Cirila in Metoda, pokazalo se je nam v žast in vobed, da je tudi še do naših vili Georjanov dolikata narodna navodnost. Goro je krog in krog netejažo volko krasor. Ni ga bil imenik grča in na krila, da bi ne bil grad po eden in tudi po več, da vob vrti visokoga Určinskega listra gora je prav močnega kras. Da tudi pri tej lepi svetovnosti miso napredni gotovniki mladostni nastoli, to je namenjivo. Spisali so na tamenaj najviki hrib, našli prav valiki kraja zaprevali svetno razveljavno a močnotim sredtem, ter povprečjem narodnih pesmi. Sertingeva peseni smemo hodi na naše naprednoje okolišane. Vsem pa, ki ste pripomožali k tej lepi navali ali pa zažgali sami krasor koli srčna zvaliva. Na pomolite pa tudi za nastroj in pripravotnje jih še več, kar a tem počastimo naša vredna apobeta se. Cirila in Metoda in pa kabemo tudi da smo vredni smeni matere Slovanje. Naji „Poslomeni“ pa si naj zapomnijo, da ima namrekariti pripisati Georjanove več otike, kakor kol smeni štrki, ki nosi prav po kmeti svoje namobno hurota, ter ne ve v svoji budolasti, kako bi se hlapil in smelki drugam pa je najvrti nezumen. Duvenci.

Is Št. Pavla v Šav. dolini. Krasovi, ki so dne 4. jul, za prebežer golni naših blagovestnikov se Cirila in Metoda po naših slovenskih gorah gora, njima v žast, spomnili so naša naše narodne dolikata, da smo stoji otika čisti rodiljajovi, ki v veliko potvirovostvo darujejo denar v pomoč družni se. Cirila in Metoda se obrabno naše ljube slovanke mladine in nje reševje le rok naših lednih nasprotinico za prificiji prelinge nam slovenske duševnosti. V dokaz da ima naša kolika družna tudi pri nas svoje prjetelje je to, da smo gora dan se. Cirila in Metoda pismovalji a nabiranjem „prve krasor“ ter zabrali (40 k) in jih postali 10 jul v ljubljanu v dočelni bliži nemcu. Darovali so: g. N. Zanier, veličnino 10 k, g. Julij mlajši Hilda in Milan Ševčik skrajaj 3 k, g. Karol Maric, otvalji 2 k, g. Misa Plešnik, hupnik 2 k, gosp. Amalija Majer, politas upraviteljica 2 k, gosp. Joop Štarnovnik, trgovca 2 k, g. Joop Vidic, zadolžitelj 1 k, gosp. Anton Vidic 1 k, g. Švedko Pobar, otvalji 1 k, g. Anton Kovacov, knjigovodja 1 k, g. Ivan Langer, kaj moget, 1 k, g. Martin Marinc, posovnik 1 k, g. Ivan Šebur, kovač, najeter in posevnik, 1 k, Franc Čičnik, posevnik 1 k, g. Franc Vidic, abiturjent 1 k, g. Franc Peger, trg. pom. 1 k, Marija Zover, trgovka 1 k, Marija Drobek, hilda 1 k. Vsem darovalcem se tom potom izreče najprejotvoro zabrala in želja, naj bode bi tudi drugi narodoljaki naše obšine odšli svoje daritvije roki, ter znalaje štrki in darovalji „prvo krasor“ slerni naši koliki družni. Zatoček je povoljno storiti, je zadolževanje je potreba, če ne poprel, vaji opeki k leti na god se. Cirila in Metoda. — Kakor se slabi, namrečvaje naši obšini omestviti posevni domačo polarno bremna, in hvale vredno je, da maglo odliš obšini se kakor pristopiti k tej polarni stranki, ako bode imela slovensko komašano. Tako je prav, tudi v tem otave treba je pokazati obšini svoje slovensko narodno ljube. Prepomniti je, da imamo v takojšnji tvorari je 20 let obistojno dožoro izrepa polarno stranko, ki misli lepo obhajati slavno svojega 30-letnega obistojnika. Želimo, da bi se ta slavnost tudi v najlepšem vromecu in delno izvršila.

Is gornje kobeške doline. Spojni draga „Dobrotiv“ v svoje vrtice tudi je našega koto vobed pomolki. Kakar koli otava in kavca dnovalno hodi o otvorenji kavca binaloga dravica, otičavice lid, vobed nje posovna radost prjajina in neboté nam, „Slovani“ pa na dan“.

Kolijaka imenitnega pomena so za kmetičko ljudstvo dlanovane bealca dravica. Taki nekateri narodoljaki našega kraja so začeli misliti na ustanovitev bealoga dravica. Zberajo se nekje